

水污染防治工作简报

(2018 年城市黑臭水体整治环境保护专项行动专刊第 43 期)

水环境管理司

2018 年 7 月 3 日

本 期 要 目

- ◆ 7 月 3 日黑臭水体整治环境保护专项行动督查情况
- ◆ 7 月 3 日黑臭水体整治环境保护专项行动举报信息统计情况
- ◆ 7 月 3 日黑臭水体整治环境保护专项行动网络舆情

7月3日黑臭水体整治环境保护专项行动 督查情况

7月3日，第三批11个督查组现场督查了平凉、大连等城市的5条臭水体，其中4条臭水体存在 ，共发现11个。发现的 中，存在控源截污、垃圾清理 ，均在甘肃省平凉市。具体情况如下：

一、部分城市黑臭水体存在控源截污问题

甘肃省督查组现场检查发现，平凉市南干渠未按要求落实“河 制”。南干渠为穿越城区的农业灌渠，不接纳周边 污水，且大 分已被蓬盖。

平凉市甘沟河河 中游右岸一处污水截流设施不完善。西兴便民市场北侧，有一个方形排口（200mm*200mm）排出污水，距离岸边步 度约1.5m，有腥臭味。根据水体整治方案中主体工程落实情况，承水池和截流井为该河 臭水体治理沿线截污工程组成 分。督查组认为该处污水截流设施不完善，导致污水管网污水未完全接入截污干管。

平凉市纸坊沟水质监测结果为轻度 臭。纸坊沟上游存在两处旱厕，旱厕下方有污水排放污染河 的情况；另存在一处不明来源的污水，晴天经 水管 排入河 。

平凉市水桥沟水质监测结果为轻度 臭。督查发现污水管网存在破损现象。

二、部分城市黑臭水体存在垃圾清理问题

甘肃省督查组现场检查发现，平凉市甘沟河河 中段左岸天 园临河处存在河岸堆放垃圾。下游右岸东运 团后 废弃旱厕处存在临时垃圾。

平凉市水桥沟河 存在 1 处大 积漂浮物；河 旁约 20 米存在明显人为堆放垃圾点。

2018年黑臭水体整治环境保护专项行动 7月3日举报信息统计情况

7月3日，2018年黑臭水体整治环境保护专项行动第三批11个督查组共收到举报电话、“城市水环境公众参与”微信公众号黑臭水体环境举报53条，全 涉及被督查的9个城市，共涉及19条黑臭水体。排在举报前三名的城市是西安市、大连市、信 市，分别为12条、12条、8条举报信息。在被督查城市的环境举报信息中，涉及水体发臭 的13条，涉及水体直排的10条，其他 29条。各督查组将把举报信息作为 点内容组织现场 一核实。

7月3日黑臭水体整治环境保护专项行动网络舆情

7月3日,2018年城市黑臭水体整治环境保护专项行动网络言论信息共监测到3条信息,其中正面信息2条,负面信息1条。

《中国环境报》：黑臭水体治理任重道远。7月3日,《中国环境报》文章指出,要清醒地认识黑臭水体治理的长期性和艰巨性,遵循治理和发展的规律,因地制宜,才能完成整治任务。文章认为,黑臭水体治理任重道远,主要表现在以下几个方面:第一,范围广,任务重;第二,时间紧,要求高;第三,资金缺,协同难。截至7月3日16时,媒体转载相关报道10次。

中国网:垃圾沿河倾倒 污水粪便直排,市民投诉湖南株洲市 母河环境污染。7月2日,中国网报道称,连日来多位市民投诉 母河环境污染。当地清蓝环保协会摸排走访发现, 母河及其支流沿线有多处大量垃圾倾倒堆放,并未看到任何防渗措施;沿河发现大小排口以及各种河段环境污染67例。清蓝环保协会对各排口所排水体取样后进行氨氮检测,认为其中37处排口存在生活污水直排 母河现象,3处可见粪便直接排入河内,8处垃圾随意倾倒,1处水泥石灰倾倒。此外, 母河下游不远处便是株洲市某水厂的取水口,存在对株洲市区

居民 水安全的威胁。亟待相关职能 真抓实干， 上就办。
截至 7 月 3 日 16 时，媒体转载相关报 9 次。

报送：干杰、润秋、翟青、英民、刘华、海英、国泰同志

抄送：各相关司局

水环境管理司

2018 年 7 月 3 日印发
